

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

	Ptas.
Novela, mes.	0'25
Fuera, trimestre.	1'25
Extranjero	2

PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN.

Castelar, 57.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Á LOS SUSCRITORES.

Esperamos de los que se hallen en descubierto con esta Administración, y pongan al corriente lo antes posible. De no verificarlo se considerarán baja, publicando su nombre es deuda.

AL DESNUDO.

No tiene la Monarquía enemigos más despiadados que sus propios servidores. Educados en el egoísmo, víctimas de rufianescas pasiones, ajenos á toda alteza de pensamiento, sin escrúpulos que opongan barreras á las torpes orientaciones de su voluntad, olvidan los favores del régimen en aquel punto en que corren grave riesgo sus intereses personalísimos.

El choque personal entre el seráfico general Azcárraga y el *gran* Romero, significa una prueba concluyente de lo que llevamos dicho. Ambos no han reparado en que con sus discordias exponían al desnudo al régimen que sirvió de base á su encumbramiento y á sus riquezas.

Mandando Maura se descubrió que todo un Ministro de la Gobernación se consagraba á ejercer vulgares funciones de cacique en el distrito que indebidamente representa. En el poder Azcárraga, acaba de demostrarse que los Gobernadores de provincias son nombrados en virtud de la simple recomendación de un político de influencias y de alcurnia.

Nos explicamos ahora el temor que al Gobierno inspira la apertura de las Cortes. Con do-

minar en el Parlamento la grey ministerial, le asusta la idea de que la minoría republicana pueda acusar de reo de lesa infamia á cualquier presidible ilustrado.

Escóndase cuanto quiera. Ya iremos en su busca para restituirlo á la luz. *Hazañas* como la de Carcabuey no pueden, en manera alguna, continuar impunes.

La comedia monárquica llega á su desenlace. Nosotros procuraremos dar interés á su última escena, para que el vicio no continúe anidando en las entrañas de la patria.

Un poco de constancia y otro tanto de buena voluntad, y la República aún llegará á tiempo de salvarnos.

EL OJO.

Á MI QUERIDO COMPAÑERO

LUIS MIRA SELLER.

Era una cruda noche de invierno, y á pesar del rigor de la temperatura no faltaron en la madrugada del domingo los devotos á la primera misa.

Formando en el pórtico del templo heterogéneo grupo, que en la oscuridad semejabán espectros errabundos, había buen número de abuelos y no pocas abuelas, y como el toque de alba no tardaría en dejarse oír, mientras el sacristán se levantaba y les hacía la caridad de abrir las puertas de la iglesia, todos aquellos fieles reñidos con Morfeo, se paseaban dando diente con diente, ó bien quitándole la pelleja á cualquier prógimo; pues no hay mejor aliciente para entrar en calor que la murmuración y la charla ligera, con discretos de beata más ó menos relamida.

Por fin llegó el Sr. Perico con sus enormes llaves, tropezando con esta vieja que refunfuña al verse atropellada; dándole un pisotón al *tío Soplal* las *gachas* que estaba de cuclillas, hace que éste suelte algunos

disparates revueltos con maldiciones, que como es natural, producen la hilaridad de todos los concurrentes.

La cerradura cede con chirrido estridente después de hacer sudar el kilo al bribón del sacristán, y al empuje de los cofrades atiborrados en la portalada, las puertas ruedan sobre sus goznes y el templo es invadido por los fieles.

Terminada la misa de alba, se mete en el confesonario el reverendo padre Remigio, y abriendo el tribunal de la penitencia, principia el ojeo.

En pocos minutos despacha el cura á los penitentes, dejándolos limpios y tranquila la conciencia; no gasta mucho más tiempo para echar de sí á una remesa de beatas viejas que entrambos lados del confesonario se habían colocado como poniendo sitio á la plaza remisora de punibles actos y malignos pensamientos.

Libre en rapidísimo sondeo de la gente sexagenaria, dió principio al expurgo de la juventud.

En la ventanilla á la mano derecha, se presentó á contar sus cuitas hermosa hembra de diecisiete abriles, y pasaron minutos y más minutos, sin que la confesión terminase. Cerca de tres cuartos de hora llevaba el padre Remigio limpiando la parva de la jóven pecadora, cuando súbitamente, como herida por un rayo se levantó ésta diciéndole al reverendo con tono de suprema indignación y voces precursoras de tempestad, que ella buscaba al sacerdote, no al hombre; al religioso, no al truhan libidinoso que aprovechaba el sayal para las conquistas amorosas y trasformaba el confesonario en centro de vicio para el ojeo de las mejores piezas.

Así era verdaderamente; cazador astuto, quiso nuestro clérigo dar al traste con la virtud de la bella Elisa; pero la honradéz venció en este caso á las demasías de la carne que, al telear el sexto mandamiento, había tomado el sátiro cura con alarmanes caracteres.

El escándalo, como es muy lógico en caso tan estupendo, fué mayúsculo. Apercebidos los fieles de la excitación liviana y su grosera forma de mostrarse Cupido, quisieron lincharle. Con gran trabajo pudo escapar el ensotinado, después de recibir muchos mogicones de las antes pacientes ovejas. Pero el *tío Soplal*

las *gachas* que era el que más indignado estaba y hubiera querido hacer remolacha de la persona del cura, encaramándose en el púlpito, prometió firmemente no volver á pisar *sagrado*, mientras no hiciese morcillas de las magras del *pater*.

LORENZO FENOLL BELDA.

LOS MONÁRQUICOS.

Próxima la fecha en que el Gobierno ha ofrecido presentarse á las Cortes, no paran los amigos de hacer calendarios, de lanzar al mercado político sus opiniones para que se distraigan los que gustan pasar el tiempo descifrando charadas.

Es indudable, que las elecciones próximas de diputados provinciales, las hará el gabinete Azcárraga, con notorio perjuicio de los intereses ó de las ambiciones del partido liberal, pero con satisfacción lógica de los conservadores, que pretenden llevar al Senado la mayor representación posible, pensando que no es todavía llegada la hora de unas elecciones generales, porque el partido conservador puede gobernar el tiempo que á la corona convenga.

Por otra parte, los liberales del bloque entienden, que á ellos cumple hacer las elecciones provinciales, si han de ser poder, pues no sería justo que se les restasen elementos de gobierno y se les confiaran las riendas del Estado sin medios de posible desenvolvimiento, ya que en la política moderna son un mito la confianza pública y los talentos gubernamentales, importando más una votación nutrida que todos los plácemes de la opinión.

Si llaman á esas combinaciones los monárquicos, *resortes* de gobierno, se explica que el país se distancie más cada día de los que así procuran nuestra felicidad.

Las iniciativas y el talento personal, sumados á una honrada administración, no significan nada en los defensores de la monarquía; son esas antiguallas, tópicos de difícil aplicación en la vida práctica de los políticos militantes, que quieren á toda costa conseguir triunfos personales asegurando la vida en el poder.

Si no estuviera desacreditado el

régimen, estas manipulaciones vergonzosas de los que se dicen sus defensores, lo pondrán fuera del respeto público, pues causa indignación que los llamados pomposamente partidos de gobierno, acudan á tales artes para hacerse firmes en la base de un presupuesto crecidísimo que pueden invertir á su antojo.

Los que piensan en una nueva fase de la política conservadora, se equivocan por completo: Silvela, que parece volver á la vida pública, según se exhibe y según frecuenta el palacio de la plaza de Oriente, ha dicho que después de Azcárraga no caben *medias tintas* en el gobierno.

Los amigos de Montero suponen que en Abril serán poder, y si no se encontrase el liberalismo tan descentrado, como el ejército conservador, posiblemente serían un hecho sus ilusiones; pero no hay cuidado de nuevos cambios hasta que se resuelva un asunto capitalísimo, que es el que determinará ó nó la crisis.

Nos referimos al célebre *Concordato* que puede ser la muerte de Azcárraga ó puede facilitarle larga y próspera vida, según que lo intente hacer ejecutivo ó que lo olvide como cosa peligrosa.

De cualquiera forma, los munárquicos, en su afán de hacernos felices, andan girando en un círculo vicioso y prueban con sus cábalas y sus recursos gubernamentales, que sin el falseamiento del sufragio y sin el expeditivo Maüser no son capaces de gobernar, si por gobernar entienden el constante agravio los ciudadanos y la persistente ruina de esta nación desdichadísima.

LOS OBREROS

LA HUELGA

La conducta tan innoble como injusta de algunos maestros, determinó la huelga de los obreros albañiles.

Nada hubieran dicho éstos con respecto á aquellos otros maestros que, formales con su palabra, respetaron los derechos creados al amparo de un convenio. Pero como parece que todos ó la mayor parte de los maestros se han puesto en conivencia para perseguir y humillar, á serles posible, á los obreros, éstos con muy buen acuerdo se proponen afrontar enérgicos las violencias de esos señores mal avenidos con su conciencia y con su deber moral.

Por de pronto, para que se enteren los maestros, los obreros albañiles han solicitado y obtenido la protección debida de la «Federación Nacional» establecida en Madrid, quien por letra giro mútuo ha comenzado por enviarles 149'18 pesetas de lo recaudado por algunas secciones como cuota reglamentaria de huelga, sin perjuicio de hacer nuevos envíos de dinero.

Hemos dicho y sostenido que en la cuestión origen de la huelga llevan

sobrada razón los obreros, puesto que la pretensión de los maestros por lo injustificada y atrevida raya en lo ridículo.

Y para terminar ¿Qué se proponen los obreros *esquirols* al servir á los maestros con perjuicio notorio de sus compañeros de trabajo? Erigirse en protectores de aquellos que son causa de su malestar y ruina. ¿Y es así como piensan mejorar su condición social? ¡Ah! desgraciados. ¿Ignorais acaso que mañana, cuando vuestro trabajo no rinda la utilidad debida, os despedirán asediándoos por miseria y hambre?

Reflexionad un instante y volver á la luz de la razón y de la verdad haciendo causa común con vuestros compañeros, para luchar, contra los *negreros* que os fustigan y envilecen porque sois pobres.

Si no lo hacéis así, siempre seréis *esclavos*, montón de carne humana arrojada á los piés del señor.....

Ha quedado constituida la Junta directiva de la sociedad obrera vária «La Emancipación,» en esta forma: Presidente, Luis Penalva Ayala; Vicepresidente, Quintín San Bartolomé Tortosa; Tesorero, Landelino Calatayud Payá; Contador, Luis Sala Díez; Bibliotecario, Adolfo López Mayoqui; Delegado, José Ayala Serrano; Secretario, César López Mayoqui; Vicesecretario, Fabián Díez Payá; Vocales, Vicente Juan Cazorla, Miguel Seguí Espinos, Antonio Navarro Marco, Victoriano Beneyto Martínez, Pedro Lloréns Beltrá, Narciso Mira Abellót, José Segura Pastor, Eleuterio Soria Navarro, Joaquín Mira Palómares, Manuel Mira Aldeguer, José Pérez Cantó y Juan Beltrá Gómez.

Agradecemos en cuanto vale el cariñoso y fraternal saludo con que nos honran tan dignos compañeros al participarnos su designación.

También el gremio de albañiles ha elegido su Junta directiva.

La constituyen ésta: como Presidente, Luis Penalva Ayala; Vicepresidente, Fabián Díez Payá; Contador, Juan Beltrá Gómez; Tesorero, Francisco Beltrá Doménech; Delegado, José Ayala Pina; Secretario, Faustino Díez Payá; Vicesecretario, Francisco Belda Fuerte; Vocales, Antonio Hernández Torregrosa y Miguel Piqueres Delgado.

ECOS LOCALES.

Un dómine.

Como *rara avis* llegó á nuestro poder una hoja en la que D. Joaquín Lafuente y Alonso, anuncia al público la apertura, bajo su dirección, de un colegio que denomina «San Antonio.»

Indica con gran énfasis el Sr. La-

fuente que la enseñanza será *moral y religiosa*, así como si la dada en los demás establecimientos docentes de Novelda fuera inmoral é irreligiosa.

Una garantía brinda dicho Sr. Lafuente, para la seguridad absoluta de su ofrecimiento, y consiste, en que «los domingos oirán (no dice quién), la santa misa, que llevarán *la gorra de uniforme.*»

Es una novedad plausible esto de oír una misa donde llevarán, ¡pásmense ustedes! gorra de uniforme.

Esta gorra de uniforme, por la clase, deberá ser modernista, y suponemos, mientras nada en contrario nos diga el Sr. Lafuente, que la usarán los sacerdotes durante el sacrificio de la misa.

Confesamos sinceramente, que nos era desconocida esa ingeniosa reforma *ritual*.

Horas de clase: Por la tarde—habla D. Joaquín— desde las dos hasta las horas que comprenden los meses.....»

Creímos de buena fé, que los meses se contaban por días, los días por horas, etcétera; pero gracias al Sr. Lafuente, contra ley y costumbre, en adelante se contarán los meses, según el sentir reaccionario, por horas.

Continuemos: «Por la noche se empezará la escuela á la oración ó sea al *obscurer.*»

Si el sustantivo femenino escuela se aplica como doctrina, método ó sistema de un autor, puede pasar, pero si lo tomamos en su primera acepción, que es lo general, esto es, como centro docente, no cabe de ningún modo anunciar su apertura, puesto que *se empezará á la oración ó sea al obscurer.*

Además: eso de *oración y obscurer*, es un pleonismo inadmisibile.

Oración, aparte otras acepciones, significa «la hora de anochecer y el toque de campana que la anuncia.»

Y *obscurer*, es «privar de luz, ofuscar la verdad, ir anocheciendo, dar mucha sombra,» que es precisamente á lo que tiende la tenebrosa y embrutecedora educación religiosa, con toda su moral é Historia sagrada, aparte la misa que el anunciante brinda para los domingos.

Como término, D. Joaquín «tiene el gusto de participar á los padres de familia que en dicho colegio *también* pueden instruirse y aprender los principios de segunda enseñanza.....»

Sería prodigioso y original, ¡no hay quien lo dude! conseguir el que en las postrimerías de la vida fueran los padres de familia á aprender los principios de la segunda enseñanza con D. Joaquín.

El recurso es maravilloso, pero para alcanzar todo su efecto, debía el Sr. Lafuente, ya que nada dice de la familia de esos padres, aconsejar, si nó á las mujeres é hijas, porque no hay caso, al menos á los hijos, que quedaran al cuidado y observación de los quehaceres del padre en tanto éste estudiaba con don

Joaquín los principios de la segunda enseñanza.

Ellos, (los hijos ¿eh?) no tendrían yá que preocuparse durante su juventud de la instrucción, porque ésta ya vendría cuando llegasen al estado de paternidad que indica don Joaquín, conforme á su especial método, muy parecido al de *D. Bienvenido* en «El Trebol.»

Entre las diferentes asignaturas que en su hoja-programa enseña D. Joaquín, figura la GRAMÁTICA CASTELLANA y la LATINA, aprendidas éstas como aquellas en el Seminario-Universidad de Toledo, donde, según afirma, cursó sus estudios.

Nuestra enhorabuena.

La subida de la carne.

Era de esperar, aunque, en honor á la verdad, nos hemos equivocado. Nosotros creímos que días después de desaparecer la tabla reguladora, los tablajeros, que desde hace tantos años vienen abusando del público, subirían el precio de la carne. Pues no señor; sin duda por aquello del que *¿dirán* han aguardado algunas semanas. Transcurridas éstas ha venido el indispensable aumento en el precio, la consabida mala clase de carne y no sabemos si también la acreditada falta de peso. Pero todo se andará; por ahora contentémonos con el aumento de *veinte céntimos de peseta* por kilo y demos gracias á los *desinteresados* tablajeros de Novelda que solo se han contentado con aumentar esa *bicoca*. ¡Veinte céntimos por kilo! Por solo cinco céntimos de aumento ha habido un motín en otras poblaciones. En cambio aquí el aumento no nos hace mella.

Bisnaventurados los mansos..... porque ellos enriquecen á los tablajeros.

¿Causa del aumento? Vayan ustedes á averiguarlo. Nosotros solo sabemos que uno de los que más carne expendén en Novelda está arreglándose su finquita, sus tierras dá gusto verlas y.... ¿Que qué relación tienen los bancales con el precio de la carne? Pues vendiendo la carne á mayor precio del que debe venderse, se condena al pobre á no comerla, es verdad, pero en cambio la ganancia del expendedor es más grande y por lo tanto se pueden arreglar los bancales, etc., etc.

¿Sus váis enterando?

Una deuda.

Efecto de las excitaciones que desde estas columnas dirigimos al señor Alcalde, determinóse atender y reparar los locales destinados á escuelas públicas.

Con tal motivo invirtióse alguna madera que aportó el industrial don Pedro Vicedo Martínez. Importaba aquella, según tenemos entendido, la cantidad aproximada de 400 pesetas.

El Sr. Vicedo se ha presentado diferentes veces en la Alcaldía reclamando dicha deuda, sin que hasta ahora que sepamos haya podido conseguir realizarla.

De ocurrir esto en un inculco villorrio, no nos extrañaría; pero que aquí en Novelda, población importante, aparezca sin pagar una partida de 400 pesetas por material gastado en el arreglo de un establecimiento docente, es cosa que dice muy poco en favor de la cultura del pueblo y de la autoridad que lo consiente.

Así que confiamos en que el Alcalde, por su beneficio y por el buen nombre de No-elda, se apresurará a cubrir dicha deuda, aunque ésta no figure contraída durante su época de mando.

De Teatro.

La lista del personal de la nueva compañía cómico-lírica que bajo la dirección de D. Arturo Espada y D. Vicente Pellicer, comenzará a actuar mañana, reúne condiciones sobresalientes dignas en extremo de ser apreciadas.

Forman en aquella artistas de mérito indiscutible, reconocido en otra ocasión por el público noveldense. Hay que añadir a ello un repertorio amplio, que comprende entre otras muchas zarzuelitas conocidas, bastantes más que vienen figurando en los carteles de Madrid y algunas cuyo estreno es reciente.

El señor Espada, como actor, no necesita ser recomendado, pues su exquisita labor ya mereció aquí ha poco tiempo el honroso galardón que su inapreciable valor artístico requería.

La primera tiple cómica señorita Amalia Meléndez, así como el primer barítono D. Moisés Iglesias, no nos son conocidos; pero de ellos tenemos las mejores referencias, á juzgar por las cuales el público no quedará defraudado en sus esperanzas. Antes al contrario hallará ocasión para premiar con el aplauso su esmerado trabajo.

El actor genérico D. Simón Escrich, ha desfilado ante los espectadores noveldenses, de quien alcanzó merecidos elogios.

A los demás artistas exceptuando los que restan de la anterior compañía, les desconocemos. No obstante, nuestras noticias demuestran que poseen cualidades inmejorables.

Así, pues, la compañía, en la forma ahora constituida, presenta un conjunto admirable. Verdad es que la empresa ha puesto de su parte cuanto le fué dable, para que los aficionados al teatro tengan ocasión de admirar y de aplaudir.

Para complemento de la obra acometida solo falta que el público sepa corresponder de forma que haga más fácil y practicable el esfuerzo de dicha empresa.

UN ASPA.

En la noche del sábado púsose en escena en el teatro de dicha villa, por la notable compañía que dirigen los señores Poveda y Fons, de Alicante, la admirable zarzuela en dos actos «Marina».

El éxito alcanzado con la representación fué tan merecido como brillante. El papel de *Jorge* á cargo del novel tenor D. José Marco, obtuvo acertada interpretación. Si como actor reúne el señor Marco condiciones notables, como cantante es un primor. Voz potente, afinada y dulce, que emite sin violencias, con encantadora naturalidad; oyéndole se siente uno transportado entre efluvios de alegría á las sublimes regiones donde sienta su grandeza el divino arte.

Marina, confiada á la tiple señorita Rigoberta Samper, resultó una verdadera filigrana.

Contribuyeron eficazmente á la mayor brillantez del triunfo alcanzado los señores Moya (*Pascual*), Lloréns (*Roque*) y el coro en general.

Como postre representóse la bonita zarzuela en un acto «Campanero y Sacristán» en la que hicieron una labor prodigiosa la excelente tiple señorita Ernestina Fons y los señores Poveda y Trino Llorens.

A los repetidos bravos y aplausos que el público tributó á los artistas durante la función, unimos nuestra cordial felicitación.

RECAREDO.

BOLETIN MUNICIPAL.

ADMINISTRACIÓN DE CONSUMOS

Total de lo recaudado durante los días 30 de Diciembre al 12 Enero: **6.330'48 pesetas.**

Recaudación obtenida en el mes de Diciembre: **3.388'30 pesetas.**

MATADERO PÚBLICO

Relación de las reses sacrificadas para el consumo durante los días del 30 Diciembre al 12 Enero:

48 carneros, 38 ovejas, 29 cerdos, 19 borregos, 10 machos, 4 cabritos y 3 corderos.

Total 151 reses con peso de 5.012 ks.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.

Juan Berná Navarro.—Marcial García Mañez.—Rosario Belda Alzamora.—Mariano Aristoy Abad.—Luis Abad Romero.—Antonio Román Jover.—María Mercedes García Martínez.—Daniel Aracil Deltell.—Rosario Hernández Mateo.—Vicenta Ferrer Montiel.—María Alted Beneyto.—Josefa Pastor Martí.—José

Gomez Palomares.—Francisco Escolano García.—Vicente Alfonso Doménech.—Antonio Quiles Martínez.—Francisco Torregrosa Miralles.—Urbano Soria Abad.—María Navarro López.

Total, 19.

Defunciones.

Dionisio Lloréns Sellés, 11 meses.—Antonia Domarco Seller, 3 años.—Antonio Miralles Pellín, 8 días.—Antonio Sabater Palomares, 14 meses.—Heliodora Pellín Cantó, 15 días.—Antonio Galiano Mira, 37 años.—José Llorens Navarro, 83 años.—Antonia Cantó Abad, 85 años.—María Josefa Alted Alenda, 49 años.—Manuel Abad Cantó, 70 años.—Francisco Navarro Mira, 70 años.—José Segura Pérez, 58 años.

Total, 12.

Matrimonios.

Manuel Juan Navarro con Francisca Seller Beltrá.—Francisco García García con María Dolores García Galiana.—Modesto Amorós Flores con Magdalena Amorós Azorín.—José Liñero Martínez con Valentina Sepulcre Martínez.

Total, 4.

BANCO DE PRÉSTAMOS

CAJA DE AHORROS DE NOVELDA.

Operaciones verificadas en la 1.ª semana de Enero de 1905.

COBROS.

	Pesetas.
Por préstamos	1170'20
» intereses	36'41
» comisiones	12'13
» imposiciones	22'00
» cuenta de varios	153'80
» transferencias de acciones	3'00
» recibos de acciones privilegiadas	262'00
Total	2159'54

PAGOS.

	Pesetas.
Préstamos en pagarés	1213'80
Intereses	0'15
Imposiciones	63'00
Gastos	137'70
Total	1414'65

RESÚMEN.

	Pesetas.
Existencia en caja el día 31	569'25
Importan los cobros	2159'54
Suman	2718'79
Importan los pagos	1414'65
Existencia en caja el día 7	1304'14

Novelda 7 de Enero de 1905.

El Director Gerente,

E. Alonso.

NOTICIAS

Procedente de Madrid, donde reside, ha llegado á Novelda con objeto de pasar unos días al lado de su familia, nuestro joven amigo y paisano D. Fermín Segura.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y correligionario D. Francisco Castelló que procedente de Valencia, donde reside, llegó á esta ciudad el Jueves.

ALFREDO CHÁPULI AUSÓ

MÉDICO HOMEÓPATA

Tendrá consulta todos los domingos en la Fonda de la Confianza.

NOVELDA.

El miércoles salió para Barcelona nuestro querido amigo D. Rafael Rizo Navarro.

Después de breve estancia en Canarias, hace unos días llegó á esta ciudad nuestro joven amigo y correligionario D. Luis Payá Esteve.

Ha marchado á Valencia acompañado de su hermano Enrique la bella y distinguida Srta. Concha Abad Seller.

Ha fallecido tras larga y penosa enfermedad, la virtuosa señora doña Josefa María Abad Alenda.

Reciba su atribulada familia la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de pasar las fiestas al lado de sus familias, han regresado:

A Valencia, D. Francisco Rizo Navarro y D. Domingo Peiró Pallarés.

A Madrid, D. José Alted Rizo.

A Córdoba, D. Luis Andrés.

A Barcelona; D. Manuel Sirera Pascual y D. Francisco López Pascual.

A Cartagena, D. Guillermo Valera Penalva.

NUEVAS TARJETAS POSTALES ÚLTIMA NOVEDAD.

EN LA IMPRENTA.

Por el Gobierno civil de la provincia ha sido aprobado el presupuesto ordinario corriente formado por el Ayuntamiento de esta ciudad.

Con franco éxito ha debutado en Orihuela la compañía cómico-lírica que dirige el aplaudido actor don Valentín García.

Por D. Antonio Gómez Tortosa se ha presentado en el Gobierno civil de la provincia una solicitud para registro designando cincuenta y seis pertenencias de la mina de lignito denominada «María de las Mercedes» enclavada en los pasajes «Toll» y «Romana» de este término, y lindante con D.ª Antonia Navarro, y rambla.

Hijos de A. Cantó, impresores, Novelda.

Sección de Anuncios.

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.

Rafael Pérís Cubells

EXMÉDICO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALÈNCIA.

Consultas de 11 á 1 y de 3 á 5.-Calle Mayor, 12,
NOVELDA.

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES El Siglo XX.--Novelda.

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público que en beneficio de éste ha rebajado los precios de los artículos de su fabricación como sigue:

SOMMIERS de 1.º para matrimonio, cuyo precio era de 25 pesetas hoy á 14.
SOMMIERS de malla redonda, para matrimonio, los de 16 pesetas á 11'50.
SOMMIERS de malla plana doble, los de 14 pesetas hoy á 10'50.

Los cameros y de cuerpo disminuyen en una y dos pesetas respectivamente.
Todos los SOMMIERS llevan ocho tornillos en lugar de cuatro que antes llevaban, con lo que la rebaja en los precios es más importante.

HAY UN GRAN SURTIDO EN CÓMODAS DESDE 30 PTAS.

Visitar **EL SIGLO XX.**--Calle de Castelar, **NOVELDA.**

LOS MEJORES VINOS DE MESA.

Pérez Hermanos y C.ª

Hernán Cortés, 5, NOVELDA.

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son sin competencia los mejores que se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO Á DOMICILIO

VINOS de Jerez, Málaga, Valdepeñas, Borgoña, Carrascal, Rioja, etc. y el gran

COGNAC DOMEQO.

Pompas Fúnebres

Los señores **Martínez y Segura** han montado un magnífico establecimiento en la calle de **Sirera y Dara, 20.**

Hay féretros de todas clases y precios; coronas, cintas, adornos y cuanto se requiere al mejor gusto y servicio del público.

Los que visiten esta nueva **Funeraria** encontrarán á satisfacción cuanto apetezcan en relación á su categoría y medios económicos.

Taller Mecánico DE PUNTO INGLÉS

2, Plaza de Fernandina, 2,
NOVELDA.

La dueña de este establecimiento **Doña Antonia Pérez**, tiene el gusto de ofrecer sus servicios á todos los vecinos de esta ciudad, en toda clase de trabajos de punto liso, rayado é inglés; para lo cual cuenta con máquinas de última invención. Se confeccionan toda clase de medias y calcetines.

Especialidad en Cubrecorsés, Refajes, Camisetás y Pantalones de todos los tamaños, para señoras, caballeros y niños. También se componen medias y calcetines; todo á precios muy reducidos.

Se garantiza la esmerada y sólida confección de todos los trabajos de esta casa.

Economía, prontitud y aseo.

**Plaza de Fernandina, 2,
NOVELDA.**

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS | SELLOS DE
POSTALES | CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEROS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.--Novelda.

QUINTÍN SAN BARTOLOMÉ

Especialidad en Calzado cosido de Lujo

San Isidro, 16,

NOVELDA.

UNION REPUBLICANA.

PERIÓDICO POLÍTICO

NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.